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Анотація
Мета дослідження – проаналізувати застосування штучного інтелекту в Україні 

у сфері музичного мистецтва та окреслити вплив його технологій на вітчизняну 
музичну індустрію. Методологія дослідження спирається на використання емпіричних, 
експериментально-теоретичних та теоретичних методів дослідження, що дали змогу 
вивчити явище застосування технологій штучного інтелекту у сучасній вітчизняній 
музичній індустрії, систематизувати наявні знання та факти з окресленого питання, 
сформувати висновки та теоретично узагальнити вплив штучного інтелекту на 
розвиток музичного мистецтва в Україні. Наукова новизна дослідження полягає 
в тому, що вперше  в культурологічному та музикознавчому науковому просторі 
проаналізовано факти застосування технологій штучного інтелекту в музичній індустрії 
України, виокремлено аспекти популярності окремих ресурсів, практичне застосування 
та їх вплив на популяризацію продукту. Висновки. Застосування технологій штучного 
інтелекту в  українській музичній індустрії ще не набуло масового визнання, що 
офіційно зафіксовано в декількох фактах, серед яких створення музичного продукту 
та  створення відеоряду до музичного кліпу. Відкритим залишається й питання 
правового врегулювання залученості штучного інтелекту до створення музичного 
продукту та визначення права на інтелектуальну власність. Окреслено основні напрями 
використання технологій штучного інтелекту у програмах, що пов’язані з музичною 
індустрією. Проаналізовано роль штучного інтелекту в популярності музичного 
продукту.

Ключові  слова: штучний інтелект; технології штучного інтелекту; музична індустрія; 
генератор пісень; Океан Ельзи; The Streechers

Вступ

Українська та світова музична індустрія перебуває у часі глобалізації та ін-
новацій, у якому штучному інтелекту відводиться усе більша увага у творчості 
та виробництві музики. Використання штучного інтелекту дає змогу музикан-
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там знайти нові способи розвитку своєї творчості та отримати доступ до нових 
інструментів для експериментування зі звуками. Технології штучного інтелекту 
(далі – ШІ) покликані допомогти музикантам у подоланні творчих і технічних 
питань. Проте постає багато запитань, що стосуються права на інтелектуальну 
власність, плагіат та, найголовніше, які позитивні й негативні наслідки викори-
стання інструментів ШІ можуть бути в майбутньому для музичної індустрії як 
в Україні, так і у світі. 

У вітчизняній музичній індустрії використання технологій штучного інтелек-
ту ще не отримало достатньої уваги та популярності, про що говорить невелика 
кількість підтверджених фактів використання технологій ШІ саме у створенні 
музичного продукту. Проте й не варто забувати про відсутність нормативно- 
правової бази в українському законодавстві щодо перевірки залученості ШІ до 
створення продукту та покарання за порушення прав інтелектуальної власності. 
Простежити та проаналізувати усі наявні приклади музичної продукції в Україні 
неможливо, тому з огляду на це аналізуємо лише випадки, що є офіційно заяв-
леними як такі, що створені за допомогою технологій ШІ на офіційних каналах 
представників музичної індустрії.

Мета

Мета дослідження полягає в аналізі застосування штучного інтелекту 
в Україні у сфері музичного мистецтва та визначенні впливу на вітчизняну му-
зичну індустрію технологій ШІ в цілому. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій

У вітчизняному науковому полі культурології і музикознавства проблема 
використання та застосування штучного інтелекту у життєдіяльності людини, 
зокрема у роботі креативних індустрій, розглядається у наукових дослідженнях. 
У дослідженні «Підходи до розробки штучного інтелекту та їхній вплив на авто-
матизацію написання музики» І. Бабич та О. Яшина (2020) зосереджують свою 
увагу на особливостях роботи ШІ для генерації музичного матеріалу. О. Осад-
ча  (2020) у роботі «Роль штучного інтелекту в музичній творчості: психоаналі-
тичний та метаантропологічний аналіз» актуалізує питання ролі ШІ у сучасних 
мистецьких та культурних практиках, розглядає основні тенденції розвитку 
окресленої технології. У роботі А. Чібалашвілі  (2021) «Штучний інтелект у мис-
тецьких практиках» розглянуто основні методики залучення технологій штуч-
ного інтелекту в мистецьких практиках, проаналізовано використання штучного 
інтелекту у мистецьких практиках, зокрема музичних. 

Варто виокремити дослідників, котрі у вітчизняній науковій практиці роз-
глядають питання правового врегулювання прав інтелектуальної власності 
творів, що створені ШІ, або за допомогою ШІ. Зокрема, звернімося до дослі-
джень М. Уткіної (2019) та Т. Каткової (2020), котрі у своїх роботах розглядають 
перегляд статусу штучного інтелекту, компенсації шкоди, заподіяної штучним 
інтелектом, захист персональних даних у контексті штучного інтелекту, інтелек-
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туальну власність та її зв’язок зі штучним інтелектом, проблеми дискримінації, 
що пов’язані з використанням штучного інтелекту.

Окремою джерельною базою дослідження слугують публіцистичні мате-
ріали українського та світового простору засобів масової інформації, у яких 
є згадки про популярність технології ШІ, факти щодо застосування технологій 
у музичній індустрії.

Виклад матеріалу дослідження

Окреслюючи питання застосування технологій ШІ в українській музичній ін-
дустрії, варто насамперед розглянути категоріально-понятійний апарат терміна 
штучний інтелект. За визначенням у підручнику «Системи штучного інтелекту 
в плануванні, моделюванні та управлінні» (Ямпольський та ін., 2011), штучним 
інтелектом називають групу автоматизованих методів та засобів, що спрямо-
вані на перероблення знань та інформації «…відповідно до набутого в процесі 
навчання й адаптації досвіду при розв’язанні всіляких інтелектуальних задач». 
У іншому підручнику А. Савченко та О. Синельніков (2017) вказують, що ШІ є ав-
томатизованою системою, що зосереджена на виборі та ухваленні оптимальних 
рішень на основі отриманого досвіду й раціонального аналізу, беручи на себе 
функції людського інтелекту. Цікавим у своєму формулюванні є наступна дефі-
ніція поняття штучного інтелекту як загального терміна, що охоплює усі форми 
розумної поведінки; у широкому сенсі – це комп’ютерна система, котра імітує 
поведінку (авт. О. О. – тип мислення) людини (Бхатті, 2022). Отже, усі програми та 
технології, що в основі своїй мають автоматизовану функцію обробки доступної 
інформації та генерацію чи компонування нової з імітацією інтелектуальної ро-
боти людини, є технологіями ШІ.

Використання програм та технологій ШІ у світовій практиці можна поділити 
на декілька напрямів: генерації музичного продукту (Amper Music), розпізна-
вання музичних звуків (Shazam), синтезу музичного матеріалу (Google Magenta), 
аналізу музичних даних (Spotify), візуалізації музичного матеріалу (Resolume) 
тощо. Технології ШІ все частіше використовуються у створенні музичної про-
дукції у світовій музичній індустрії, що і впливає на появу програм, платформ 
для швидкої її генерації. Зокрема, виокремимо найвідоміші з представлених 
у вільному доступі «генератори пісень»1: Mubert, Amper, Melody Sauce, AIVA, AI 
Music Pro, Бумі – хітмейкер, Orb Composer, Chrome Song Maker, Evoke Music, 
Екретт Музика, Soundraw, Amadeus Topline, Loudly AI Studio, Melobytes, OpenAI 
Jukebox та ін. Усі із зазначених генераторів є корисним інструментом для ство-
рення оригінальної музичної продукції або у продукуванні корисних і цікавих 
ідей. Однак, як зазначають розробники та дослідники ШІ, такі генератори пісень 
все ще мають обмеження у створенні оригінального та інноваційного музичного 
продукту (Сойка, 2022).

1 Генератор пісень зі штучним інтелектом – це програмне забезпечення, що використовує ШІ 
для створення нових пісень. Він може генерувати мелодії, акордові прогресії, тексти та аранжування 
з урахуванням вхідних параметрів та даних навчання. 
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Серед відомих прикладів використання штучного інтелекту в музичній куль-
турі нашу увагу привернула стаття порталу The Guardian «Warner Music підпи-
сує першу в історії угоду про звукозапис з алгоритмом», де стверджується, що 
лейбл Warner Music став першим, хто підписав контракт зі ШІ для створення 
музичних композицій. За словами президента відділу Warner Music Кевіна Гора, 
лейбл планує записати 20 альбомів, котрі будуть виготовлені за допомогою за-
стосунку Endel2, 5 з яких («Ясна ніч», «Дощова ніч», «Хмарний день», «Хмарна ніч» 
і «Туманний ранок») станом на 2019 рік вже готові ("Warner Music signs", 2019).

У вітчизняній музичній індустрії використання ШІ ще не набуло масового 
застосування під час виготовлення музичного продукту. Проте у засобах ма-
сової інформації зафіксовано декілька прикладів використання технологій ШІ 
у роботі над музичними творами. Зокрема, відомий в українському просторі 
рок-гурт «Океан Ельзи», що створений у 1994 році, й лідером якого є Святослав 
Вакарчук, у 2021 р. випустив пісню «#Без тебе мене нема». За свідченням С. Ва-
карчука, пісня була створена штучним інтелектом у результаті аналізу музичних 
альбомів гурту за всі роки (Дейна, 2021). Проте фронтмен гурту не дає чіткої 
відповіді на питання, що саме було створено за допомогою ШІ, текст чи музика, 
або ж повноцінний музичний продукт, а в офіційному релізі композиції автором 
тексту та музики вказаний сам С. Вакарчук. Якщо, припустимо, композиція все 
ж створена штучним інтелектом, то зазначення авторства С. Вакарчука є по-
рушенням авторського права, але, як зазначає М. Уткіна (2019), в українській 
нормативно-правовій базі відсутні регулятори щодо запобігання привласнення 
авторства творам, створеним за допомогою технологій ШІ «…тому ні в Україні, 
ні в інших державах твори, створені штучним інтелектом, не можуть належати 
до об’єктів права інтелектуальної власності. В контексті цього їх можна вико-
ристовувати без будь-яких обмежень» (с. 45). У цьому ж дослідженні М. Уткіна 
зазначає, що з 2017 р. в Японії на законодавчому рівні було ухвалено норми, що 
регулюють права штучного інтелекту на інтелектуальну власність створеного 
продукту. А дослідниця правового питання Т. Каткова (2020) зауважує: «… музи-
ка <…> потенційно можуть належати авторству програміста, користувача, при-
строю штучного інтелекту або бути спільним твором, який створений у процесі 
спільної роботи програміста, користувача та ШІ. У разі спільного твору питань 
не виникає – авторство визначається за людиною» (с. 52). Невідомим залиша-
ється і рівень внеску ШІ у створення пісні «#Без тебе мене нема» гурту «Океан 
Ельзи», що є питанням окремого аналізу та дослідження.

Проте цікавим для аналізу ролі технологій ШІ у популярності продукту серед 
масового слухача є огляд рейтингових показників композицій гурту, що ґрунту-
ються на кількісному значенні переглядів, а відтак популярності окремого му-
зичного продукту. 

Представлено аналіз композицій гурту «Океан Ельзи», реліз яких був у 2021 
році, та окреслено кількість переглядів на платформі YouTube (табл. 1). З на-

2 Endel створює звуки на основі штучного інтелекту, розроблені для підтримки вашого по-
всякденного життя. Взято 26 лютого 2023 з https://play.google.com/store/apps/details?id=com.endel.
endel&hl=uk&gl=US&pli=1 
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веденої таблиці стає зрозумілим, що застосування технологій ШІ хоч і можли-
во зменшує час на виготовлення музичного продукту, проте не впливає на його 
ймовірну популярність серед слухачів. Важливим чинником ще є коментарі лі-
дера гурту Святослава Вакарчука, у яких він зазначає, що окреслена компози-
ція місцями є схожою зі вже наявними творами гурту. Цей же факт озвучують 
і шанувальники творчості співака у коментарях до допису у Twitter (Vakarchuk, 
2021). Проте композиція все ж викликала цікавість у слухачів та займає другу 
позицію у рейтингу за кількістю переглядів у 2021 році й становить 0,6 % (3 233 
617) від загальної кількості переглядів (515 845 148 станом на 26.02.2023) гурту 
на платформі YouTube.

Таблиця 1
Музичні релізи гурту «Океан Ельзи» у 2021 році

№ Назва  
композиції

Дата  
презентації

Дата  
звернення

Кількість 
переглядів 

на платформі 
YouTube

Рейтинг за 
кількістю 

переглядів 
у 2021 р.

% від загаль- 
ної к-сті 

переглядів 
на платформі 

YouTube

1 #Без тебе 
мене нема

12 лютого 2021 р. 26.02.2023 3 233 617 2 0,6 %

2 Країна дітей 1 червня 2021 р. 26.02.2023 1 340 260 3 0,3 %

3 Місто весни 8 вересня 2021 р. 26.02.2023 21 826 028 1 4,2 %

4 Перемога 12 жовтня 2021 р. 26.02.2023 1 338 196 4 0,3 %

Ще один український гурт The Streechers 
у 2021 році презентував музичну компози-
цію «Paintress», відео до якого було ство-
рено за допомогою ШІ. Чернігівський рок-
гурт The Streechers заснований у  2017  році 
й наразі учасниками колективу є Альона 
Білоусова, Ігор Меліхов, Олексій Муцький 
та Марія Славець. Активну студійну робо-
ту вони розпочали у 2020 році та 1  жовт-
ня того ж  року випустили дебютний альбом 
«Different». Пізніше The Streechers випусти-
ли такі сингли, як «Space Rangers», «Sunday 
Before the Christmas», «Дим, я і ти» («Smoke», 
«Ти і я») та ін. Для створення відеокліпу 
в композиції «Paintress», як стверджують 

самі артисти, гурт використав технології штучного інтелекту: «… один з учас-
ників гурту, Ігор Меліхов, захоплюється програмуванням, тож йому вдало-
ся налаштувати нейронну мережу для створення анімаційних зображень, які 
відповідають кожному рядку тексту» (The Streechers, 2021). Так ШІ візуалі-
зував авторський текст гурту для відеокліпу. Композиція «Paintress» станом 
на 26 лютого 2023 р. набрала 7  145 переглядів, що становить 15,9  % (рис. 1) 

Рис. 1. Канал гурту
The Streechers на YouTube
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від загальної (44  955 переглядів) кількості переглядів на каналі колективу  
на YouTube. 

З огляду на поширення музичної продукції в Україні зацікавленість вітчиз-
няними представниками музичної індустрії штучним інтелектом активно з’яв-
ляється саме у 2021 році. У свою чергу цей факт дає нам підстави стверджу-
вати, що першопричиною такого попиту можуть бути карантинні обмеження, 
спричинені COVID-19, що діяли в Україні та світі. Це унеможливлювало або пере-
шкоджало співпраці музикантів у синхронному режимі роботи під час реаліза-
ції проєктів та підштовхнуло до пошуків нових методів і форм роботи, зокрема 
застосуванні ШІ в українській музичній індустрії.

Наступне питання, яке потребує розмірковувань та аналізу, це характе-
ристика переваг та недоліків використання технологій ШІ в музичній практи-
ці української культури. Штучний інтелект може стати потужним інструментом 
у роботі музичної індустрії та скоротити час, витрати на виготовлення музично-
го продукту масового вжитку. Однією з основних можливостей ШІ є автоматич-
на генерація музики, що може бути корисним інструментом для музикантів, які 
шукають нові ідеї для композиції або потребують швидкої генерації музики для 
фільмів, ігор, подкастів чи реклами, яка по суті своїй найменше потребує вико-
ристання людського ресурсу. У такий же спосіб українські музиканти можуть 
використовувати ШІ для створення нових музичних композицій з українськи-
ми народними мотивами або експериментувати зі звуками, які відображають 
українську національну культуру. 

Окремою ланкою можливого застосування ШІ у музичному мистецтві як 
корисного інструменту для обробки архівних джерел, його систематизації та 
оцифрування, є змога використання ШІ для аналізу музики та розпізнавання 
жанрів, що може бути корисним для рекомендацій музики на основі персональ-
них вподобань слухачів. Українські музиканти також можуть використовува-
ти штучний інтелект для візуалізації музики та створення відеокліпів, що дає 
змогу привернути більше уваги до своєї творчості та залучити нову аудиторію. 
Отже, існує багато варіантів застосування ШІ відповідно до різноманітних за-
вдань, котрі ставить перед собою митець у досягненні своїх ідей, а технології ШІ 
покликані поліпшити та пришвидшити місткий та важкий процес. 

Застосування штучного інтелекту в музиці також може мати недоліки,  
з-поміж яких виділяємо такі:

1.  Відсутність емоційної та емоційно виразної складової – ШІ може створювати 
мелодії та ритми, але не може передати емоції, котрі митець вкладає у свої твори.

2.  Відсутність індивідуальності – ШІ може створювати музику на основі по-
передніх аналізів та алгоритмів, але він не має свого власного стилю або індиві-
дуальності, що робить його творіння менш унікальними.

3.  Неповне розуміння музичного контексту – ШІ може зрозуміти базові пра-
вила музичного творення, але він не завжди може зрозуміти музичний контекст, 
який музикант використовує для створення своєї музики.

4.  Ризик заміщення людської творчості – використання штучного інтелек-
ту для створення музики може призвести до того, що музиканти стануть менш 
творчими та залежатимуть від алгоритмів та програм.
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5.  Проблеми з авторським правом – питання щодо власності та авторських 
прав на музику, створену штучним інтелектом, можуть стати складними, оскіль-
ки музичні твори створювалися без прямої участі людини.

Висновки

Узагальнюючи вищевказане, доходимо висновку, що вітчизняний культур-
ний, зокрема музичний, простір розвивається згідно зі світовими тенденціями. 
Широке застосування технологій ШІ у світі та його розвиток в інших галузях 
знаходить своє відображення й у музичній продукції сучасної української му-
зичної культури, у композиції гурту «Океан Ельзи» та у відеороботі гурту The 
Streechers. Хоч застосування технологій штучного інтелекту не набуло поки ши-
рокої популярності серед українських митців у створенні музичного продукту, 
вони широко використовуються у програмах масового користування: розпіз-
навання музичних звуків, що дає змогу знайти музичний трек у реальному часі; 
аналіз великого обсягу музичних даних за допомогою програм, що аналізують 
поведінку слухача та музичні рекомендації; синтез звуків, що досліджує можли-
вості синтезу звуку та генерації музики та ін.

Аналізуючи музичну продукцію рок-гурту «Океан Ельзи» за 2021 рік, дохо-
димо висновку, що використання технологій штучного інтелекту не є чинником 
популярності того чи іншого продукту гурту. Підтвердженням цього є великий 
розрив між кількісними показниками прослуховувань музичних треків одного 
року релізів, що дає нам змогу стверджувати на важливості аспекту унікаль-
ності творчого процесу виключно людського інтелекту, на противагу обмеже-
ним можливостям ШІ.

Перспективою подальших досліджень у сфері застосування ШІ в україн-
ській музичній індустрії насамперед постає постійний, невпинний розвиток 
технологій у цій галузі, що й уможливлює розгляд його впливу, ролі, функцій 
у майбутньому. По друге, збільшення попиту на використання ШІ у вітчизняній 
музичній практиці дасть підстави здійснити подальший глибинний огляд і ана-
ліз музичного продукту, а також його ролі на культуру України в цілому та ролі 
українського продукту в культурному ландшафті світу.
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Abstract
The purpose of the research is to analyze the application of artificial intelligence in Ukraine 

in the music field and to outline its technologies’ impact on the domestic music industry. 
The research methodology is based on the use of empirical, experimental, theoretical and 
theoretical research methods, which made it possible to study the phenomenon of artificial 
intelligence application in the modern domestic music industry, systematize the available 
knowledge and facts on the issue, draw conclusions and theoretically summarize the impact 
of artificial intelligence on the development of music in Ukraine. The scientific novelty of the 
research lies in the fact that for the first time in the cultural and musicological scientific space, 
the points of the application of artificial intelligence technologies in the music industry of 
Ukraine are analyzed, aspects of the popularity of individual resources, practical application 
and their impact on product popularization are highlighted. Conclusions. The use of artificial 
intelligence technologies in the Ukrainian music industry has not yet gained mass recognition, 
which is officially recorded in several facts, including the creation of a music product and the 
production of a video for a music video. The issue of legal regulation of the involvement of 
artificial intelligence in the development of a music product and the definition of intellectual 
property rights remains open. The author has outlined the main areas of artificial intelligence 
technologies’ usage in applications related to the music industry. The role of artificial 
intelligence in the popularity of a music product is analyzed.

Keywords: artificial intelligence; artificial intelligence technologies; music industry; song 
generator; Okean Elzy; The Streechers




